



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ – ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: предприятие за производство на светлинни реклами

Стопанисвано от: „Светлинни реклами“ ООД

Дата на извършване на проверката: 01.03.2016 г.

Място на извършване на проверката: гр. Плевен, Западна индустриална зона

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Въздух
- Отпадъци.

Основание за проверката: постъпил в РИОСВ Плевен сигнал, вх. № ОИК-3-8/16.02.2016 г. за наличие на неприятни миризми в началото на ж.к. „Сторгозия“, преди бензиностанция на „ОМV“

Цели на проверката:

Идентифициране на източника и времето, в което се появяват неприятни миризми на територията на ж.к. „Сторгозия“, както и спазване от страна на „Светлинни реклами“ ООД на изискванията на:

- Закона за чистотата на атмосферния въздух;
 - Закона за управление на отпадъци
- и приложимите към обекта наредби.

Извършени дейности и проверени участъци и документи:

- Проведен е разговор с представители на „Светлинни реклами“ ООД с цел идентифициране източника на неприятни миризми на територията на ж.к. „Сторгозия“;
- Проверени са производствени участъци, обособени участъци за съхранение на производствени отпадъци и климатични системи, съдържащи флуорирани парникови газове, собственост на „Светлинни реклами“ ООД.

При проверката се констатира, че:

„Светлинни реклами“ ООД е с предмет на дейност производство на светлинни реклами, ребрандинг на бензиностанции и др. Производството е организирано в следните участъци: разкрояване на метални и пластмасови части, заваряване, пластична обработка на пластмасови заготовки, монтаж и окомплектоване на крайните изделия. Помощни съоръжения: парокотелна централа, климатични инсталации и др.



Съгласно информация от представител на дружеството, на територията на „Светлинни реклами“ ООД понякога се усеща миризмата като от горене на смесени отпадъци, но не може да се локализира точно източника на миризмите.

Осъществяване на контрол по компоненти и фактори на околната среда:

Атмосферен въздух

В предприятието е инсталиран и работи водогреен котел на твърдо гориво, предназначен за отоплителния период на годината. Съоръжението е с капацитет по-малък от определения за емисионен контрол.

В производствено помещение на предприятието през 2015 г. е монтирана и се използва климатична инсталация, заредена и работеща с флуориран парников газ. Съоръжението подлежи на контрол съгласно действащите нормативни изисквания.

В момента на проверката, котелът не работи. В близост до него, освен въглища и дърва, има и малки количества пластмасови отпадъци (ленти, изрезки и битови). На площадката пред фирмата, в близост до контейнера за битови отпадъци е обособено огнище, със следи от изгаряне на отпадъци.

Във връзка с характера на проверката, на ръководството на предприятието са указани редът и начина за експлоатация на горивната инсталация и контрол върху използваните твърди горива и редът и начина за експлоатация и поддържане на климатичната система.

Контрол по чл.119 от Закона за управление на отпадъците

Дружеството генерира от дейността си метални изрезки и изрезки от пластмаси, основно плексиглас. Осветлението в административната сграда и част от производствените помещения е с луминесцентни лампи. По данни на управителя, металните отпадъци се предават на лице с документ по чл.35 от ЗУО, а пластмасовите отпадъци – се предават на депо за битови отпадъци. В момента на проверката не са представени: отчетна книга за образуваните отпадъци съгласно изискванията на Наредба № 1 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри, работни листа за класификация на генерираните отпадъци и информация относно изпълнение на Наредба за изискванията за пускане на пазара на електрическо и електронно оборудване и третиране и транспортиране на отпадъци от електрическо и електронно оборудване.

Заклучение:

За констатираните при проверката несъответствия с изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и Закона за управление на отпадъци, на представляващите дружеството са дадени предписания с конкретни срокове за изпълнение.